

Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,

Zápolya-utca 1-ső szám.
hová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizeté-
sek és a lap szétküldésére vo-
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

TORONTÁI

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Előfizetési árak:

Egész évre ——— 24 kor.
Félévre ——— 12 .
Negyedévre ——— 6 .
Egy hóra ——— 2 .
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési
irodáknak.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Nagybecskerek, 1908.

XXXVII. évfolyam 64. szám.

Kedd, március 17.

Városi közgyűlés.

Nagybecskerek, március 17.

Zajos közgyűlése volt tegnap a városnak. Hogyisne! Szállítási, nemzetiségi, felekezeti kérdések, sőt még választás is forgott szőnyegen, csupa olyan dolog, amiből egy is elég arra, hogy felköltse a városatyák érdekét. S ha sajnálni is lehet, hogy a mi városi képviselő-testületünkben ezek a kérdések minduntalan homlokterbe nyomulnak s éppen azokkal törődünk legkevésbé, amikre a legnagyobb szükség van. Meg kell vigasztalódnunk azzal a tudattal, hogy az ország legelőkelőbb gyűlésében sincs ez másképpen: ott is a politika dominál és a személyi kérdések, míg a gazdasági kérdésekkel csak úgy mellékesen foglalkoznak a honatyák, ha — foglalkoznak.

Megnyugvással konstatáljuk, hogy a közgyűlés többsége nem vesztette el higgadságát s különösen azokat a tárgyakat, melyek városunk tanügyével függnek össze, a közönség teljes melegezésére intézte el.

A közgyűlésről következő tudósításunk számol be:

Napirend előtt.

Dr. Perisics Zoltán polgármester délután 3 órakor megnyitja a közgyűlést és meleg szavak kíséretében indítványozza, hogy Mihailovits Milán képviselőtestületi tag elhunyt alkalmából a közgyűlés részvétét fejezze ki a családnak, ami egyhangulag elfogadjatik.

Napirend előtt Puts Frigyes interpellálja a polgármestert az adóhátralékok behajtása tárgyában. Azt mondja, hogy betekintést nyert az adóhátraléki kimutatásba és azt tapasztalta, hogy az adóhátralékosok között olyanok vannak, akik fizetőképesekek, hajlandó-e a polgármester ezen tartozások behajtása iránt intézkedni?

Dr. Perisics Zoltán polgármester erre kimerítően ráter az adóhátralékok és azok behajtásának közismert tárgyra és kifejt, hogy a pénzügyigazgatóság által legerélyesebben megindított behajtások ez időben keresztül nem vezethetők anélkül, hogy az adófizetők érzékenyen ne sújtassanak. Jelenti, hogy az okból a behajtások elhalasztása iránt kérvényt intézett a pénzügyigazgatósághoz, aki azt a miniszteriumhoz felterjesztette. A behajtást csak akkor fogja megindítani, ha a miniszterium arra utasítaná.

Puts Frigyes erre felszólal és nagy hévvel azt magyarázza, hogy interpellációjával nem a szegény elemeket akarta a tőnk szélére juttatni, hanem csak a vagyonos, fizetőképes adófizetők hátralékainak behajtására célozott.

Dr. Perisics Zoltán még egyszer kijelenti, hogy a miniszterium határozatától teszi függővé a behajtások elrendelését.

A közgyűlés a választ tudomásul veszi.

A gazdasági iskola

Dr. Brájer Lajos kérdést intéz a polgármesterhez, vajjon van-e tudomása arról, hogy Makó városa nem hajlandó a gazdasági iskola céljaira épületet emelni s így minden valószínűség szerint más városba fogják áthelyezni az iskolát. Kérdezi, hogy hajlandó-e a polgármester odahatni, hogy ezt a gazdasági iskolát Nagybecskerekre helyezték át. (Helyeslés.)

Dr. Perisics Zoltán polgármester kijelenti, hogy az ügy állásáról a „Torontái” vezércikkéből értesült. A város már régebben is tett lépéseket, hogy az állam Nagybecskereken gazdasági iskolát létesítsen, de fáradozása eddig nem járt eredményvel. Szívesen fog elkövetni mindent,

hogy a város tanintézetét ezzel a fontos ággal is gyarapodjanak. (Élénk helyeslés)

Dr. Brájer köszönettel veszi tudomásul a polgármester választát s csak arra kéri, hogy járjon el azzal a buzgósággal és főleg gyorsasággal, melyet ez az ügy megérdemel.

Következik a tárgysorozat:

A tárgysorozat.

Igazságügyi miniszter leirata a telekkönyvi betétszerkesztés tárgyában. — Tudomásul vették.

A törvényhatósági bizottság jóváhagyó határozata az 1908 évi költségvetés tárgyában. — Tudomásul vették.

Ugyanannak jóváhagyó határozata a város különféle pénztárai és alapjainak 1906. évi zár-
számadása tárgyában. — Elfogadják.

Ugyanannak jóváhagyó határozata a városi nyugdíjszabályzatnak módosítása tárgyában. — Tudomásul vették.

Ugyanannak jóváhagyó határozata az ötödik állami ovoda tárgyában. — Tudomásul vették.

Ugyanannak jóváhagyó határozata a vár. bárcaszedők téli ruházata tárgyában. — Tudomásul vették.

Ugyanannak feloldó határozata a gör. keleti szerb iskolaszék segélye tárgyában. — Dr. Pánics Mladen g. k. hitközségi elnök bejelenti a felebbezést.

Iskolai faszegély.

Ugyanannak feloldó határozata Engel Ferenc és Messinger Karolin faszegélye tárgyában. — E tárgy körül élénk és heves vita fejlődik.

A polgármester az állandó választmány javaslatát előterjeszti, hogy a képviselőtestület a kérvénynek adjon helyet, mert a két intézet nemcsak hogy fontos kulturmissziót teljesít, hanem a város idegenforgalmát is jelentékenyen emeli. Gligorievics János több ízben élénken kelt ki a javaslat ellen, mire Hilber László képviselőtestületi tag rámutat arra, hogy a fa segély mérés részben a jóváhagyott költségvetésben bennefoglalatik és már azért is engedélyezendő volna, majd Mencezer Lipót is Gligorievics János többrendbeli tévedésére reflektál.

Dr. Perisics Zoltán polgármester az állandó választmány javaslatának elfogadását indítványozza, mely szerint Messinger Karolin intézetének 20-öt és Engel Ferenc konviktusának 10-öt faszegély és a villamvilágítás költségének 50% engedménye volna engedélyezendő. Elrendeli a névszerinti szavazást, melynek eredménye, hogy az állandó választmány javaslatát 61 szavazattal 36 ellen elfogadják, mire dr. Pánics Mladen a felebbezést bejelenti.

Más ügyek.

Ugyanannak feloldó határozata a bégaparti ut kivilágítása tárgyában. — Az állandó választmány javaslatát, hogy ott további kivilágítás szükségteleen, mivel az éjjeli forgalom szűnetel, elfogadjatik.

Alispáni határozat a virilis névjegyzék tárgyában. — Az alispán ugyanis elrendelte, hogy özv. Demkó Pálné a virilis névjegyzékbe felvételesek, Klein Bernát eziránti kérését pedig elutasította. Tudomásul vették. Egyben jelenti a polgármester, hogy 16 póttag lépett elő a virilisták közé.

Papa város átírata a törvényhozáshoz intézendő és az állami feladatok teljesítéséért a bor és hús-fogyasztási adók átengedését kérő felirat tárgyában. — Elfogadják azzal, hogy a város hasonló átíratot intézzen a törvényhozáshoz.

Hivatalos előterjesztés az esküdtképesek alaprajstromának összeállítására kiküldendő bizottság tárgyában. — Az állandó választmány Ssalay József és Bauer Henrik megválasztását javasolja. Elfogadják.

A vár. tanács javaslata az 1908—1910. évekre kivetendő III. oszt. ker. adó kivetési bizottságba két bizalmiférfi kiküldetése tárgyában. — Névszerinti titkos szavazás utján Mayer Hen-

riket és Radojsics Tivadart választják a bizottságba.

A kövezési bizottság előterjesztése a bégaparti állomáshoz vezető út kikövezése tárgyában. — Mint ismeretes, a kövezési bizottság az utvonalonak keramit kövezéssel való ellátását javasolta. Az állandó választmány azonban, mivel a költségek 46.000 koronára rúgnának és a városnak egy ily magas összeg jelenleg nem áll rendelkezésére, a kövezési bizottság javaslatát elfogadja és az utnak a legelőkelőbb eszközökkel való kijavítását javasolja. Mencezer Lipót hozzászólása után, aki a kövezési bizottság határozata mellett szól, az állandó választmány javaslatát fogadják el.

A nagybecskereki róm. kath. hitközség kérvénye a templom körüli kövezetnek új kövezettel való ellátása tárgyában. — A kérelmet elutasítják.

Hivatalos jelentés az előfogatati szolgálmány bérbeadása tárgyában. — tárgysorozatról levezetik, hogy a legközelebbi rendkívüli közgyűlésen tárgyalják.

Ugyanannak a városház épületében levő bolt-helyiségek bérbeadása tárgyában. — Elfogadják.

Ugyanannak a városi mélyutakok a jövőben miként leendő rendbentartása tárgyában. — Elfogadják.

Ugyanannak az ötödik állami ovoda felépítésére vonatkozó ajánlatok tárgyában. — Hoff Nador és társa ajánlata fogadjatik el.

Ugyanannak a tűzifa szállítása vonatkozó ajánlatok tárgyában. — Hosszas, zajos vita után Annau és Schulcz és Kuránder Imre helybeli fakereskedő cégek lesznek a szállítással megbízva.

A városi tanács javaslata a város vég-sorsain ebek után fizetendő ebadó összegének le-szállítása tárgyában. — Elfogadják.

A városi tanács javaslata a Mility-féle házának a gémpénztári tartaléklap tulajdonába leendő átadása tárgyában. — Elfogadják.

Hivatalos jelentés a január havi pénztár-vizsgálatról. — Tudomásul vették.

A nagybecskereki állami anyakönyvi hivatal előterjesztése a hivatali díjak kezelése tárgyában. — Elfogadják, hogy a befolyó csekély anyakönyvi díjak az anyakönyvvezető és annak helyettese között megosztassanak.

A városi tanács javaslata Almazsán-Halmazsán János illetősége tárgyában. — Nem fogadják el.

A vár. tanács javaslata Dazsó Anna illetősége tárgyában. — Nem fogadják el.

A vár. tanács javaslata Marx Jakab Mik-lós illetősége tárgyában. — Nem fogadják el.

A vár. tanács javaslata Virág Rozália illetősége tárgyában. — Nem fogadják el.

Herr Ödön gimn. tanár kérvénye szabadságának meghosszabbítása iránt. — A kért szabadság meghosszabbítása megadjatik.

Knopf Jakab városi jövedéki felügyelő kérvénye végkielégítésért. — Mivel kérvényező kérvényét visszavonta, a tárgysorozatról levették.

Ezenkívül még az igazságügyi pletta aszfalt-munkáit a Magyar Aszfalt R. T.-nek adják ki.

A veszedelmes tanácsterem.

Miután még a jövedéki alkalmazottaknak 20% drágasági pótlékokat szavaztak meg. Krumenacker Ferenc képviselőtestületi tag azt indítványozza, hogy a tanácsteremben többé ne tárgyaljanak, mivel az ottartózkodás a mennyezet leszakadásának lehetősége miatt életveszélyes.

Dr. Perisics Zoltán polgármester kijelenti, hogy a legközelebbi ülésszakon valószínűleg már az esküdtzéki teremben lesz megtartva. Az épületet különben is egy bizottság által fogja megvizsgáltatni.

Miután a polgármester még a jegyzőkönyv hitelesítésével Balázsi József, Grósz Géza, Nasztics Pál és Lukits N. képviselőtestületi tagokat bízta meg, a közgyűlés véget ért.

UJDONSÁGOK

érkeztek, női és leány konfekciókban: raglan, gallér, kimonó, zsakett. — Férfi és fiú konfekciókban: felöltő, raglan, kosztium, nadrág, divat-mellény stb. legnagyobb választékban. Legelőkelőbb áruk.

Telefon 141.

KOVÁCS GEDEON

Telefon 141.

275-34.3

angol szabó-műhely.

A gyermeknap.

— Előkészületek. —

— március 16.

Az április 2-ikán és 3-ikán tartandó gyermeknapra Nagybecskerekben élénken folynak az előkészületek. A gyermeknapra vonatkozólag Botka Béla főispán, mint az országos gyermekvédő-liga nagybecskereki fiókjának elnöke, a következő felhívást teszi közzé:

Felhívás.

Az Országos Gyermekvédő-liga és ennek fiókját képező helyi bizottság az idei gyermeknapot f. évi április hó 2-án és 3-án fogja megtartani.

Ez uton is felkérem a vármegye nemessen érző és gondolkodó közönségét, hogy e napokon filléres adományaikkal kegyeskedjék az egyesületet nemes célja elérésében támogatni.

Arra is felkérem, hogy bevásárlásait sziveskedjenek ezen napokra elhalasztani és azon üzletekben vásárolni, amelyeknek tulajdonosai a gyermeknapot megtartják, amit az általunk rendelkezésre bocsátandó és az egyes üzletekben kifüggesztendő plakátokból tudhatni meg. Azért fontos az ily üzletekben való vásárlás, mert ezen üzlettulajdonosok e napok üzleti jövedelmének egy általuk meghatározandó részét az egyesületnek bocsátjuk rendelkezésére.

Tájékoztatom megjegyzem, hogy az Országos Gyermekvédő-liga célja a gyermekvédelem minden ágazatának felkarolása és hathatós támogatása. A liga tagja lehet bárki (férfiak, nők, gyermekek és jogi személyek). Tagsági díj nincs.

A tagság ahhoz a feltételhez van kötve, hogy az illető az országos gyermekvédő-liga alap javára a gyermeknapon az napi bevételének egy százalékát befizeti, vagy ha azt bármi okból tenni nem kívánja, valamelyik másik napon saját maga által meghatározandó bármilyen csekély adományt juttat a ligának.

Az adomány nyújtás nem évenként ismétlődő kötelesség. Ha azonban a tag egy évben semmiféle adományt az alap javára nem juttat, tagsága magától megszűnik. Minden tag a közgyűlésen tagsági jegyének felmutatása mellett szavazati joggal bír, melyet csak személyesen gyakorolhat.

Minden tag jogosult, hogy ha gondozásra szoruló gyermekekről tudomása van, azt a liga irodájának bejelenteni. A tagok által bejelentett gyermekeket a liga lehetőleg első sorban vezi gondozásba.

Felkérjük azon üzlettulajdonosokat, akik a gyermeknapot meg akarják tartani, hogy ebbeli szándékukat a főispáni iktató irodájában sziveskedjenek bejelenteni, hogy a szükséges plakátokat annak idején rendelkezésükre bocsáthassuk.

Meg vagyok róla győződve, hogy a gyermekvédelem nemes célját ösmerve, a nagyközönség melegen fogja támogatni kérésünket.

Botka Béla, főispán.

Szombaton délben, mint már közöltük, az országos gyermekvédő-liga helyi bizottsága alakuló ülést tartott.

Az ülésen elnököl Botka Béla főispán indítványára a helyi bizottság megalakult, majd Szilágyi Albert titkár javaslatára egyhangulag a következő határozatokat hozta:

Az április 2. és 3-iki gyermeknapot a múlt évinél fokozottabb mérvben az idén is megtartják.

Sajtó-bizottságot szerveztek, a gyermeknapok anyagi és erkölcsi sikerének biztosítására. A sajtó-bizottságba beválasztottak: dr. Várady Imre, dr. Brájer Lajos, dr. Sándor Mihály, Kaufmann István, Mayer Rezső, Somfay János, Hell Károly, Szalay József, Bányai Jakab, Dusanovics Dusan.

Elhatározta a bizottság, hogy a helybeli kereskedőket és iparosokat felkéri a gyermeknap megtartására. A titkár utasított, hogy a kereskedőknek és iparosoknak bocsátása rendelkezésére a szükséges plakátokat. A szervezendő hölgybizottság tagjai felkéretnek, hogy a kereskedőket és iparosokat buzdítsák a gyermeknap megtartására.

Felkéri levélileg a bizottság a kir. tanfelügyelőt és a középiskolák igazgatóit, hogy április 2-án és 3-án a gyermekek között filléres gyűjtéseket rendezzenek a gyermekvédő alap gyarapítására. A főispán azon intézkedéseket, hogy ezen megkereséseket már kibocsátotta és azok expedició alatt állanak, helyeslőleg tudomásul vette.

Elhatározták, hogy Nagybecskerekben a cukrászda és a nagytrafik előtt két gyűjtő urnát állítsanak fel sátrak alatt; a gyűjtésre engedélyt kérnek az alispántól. Az urna-bizottságot Nagybecskerek hölgyeiből, dr. Mihálovits Ödönne elnöklété alatt kiküldött hölgy-bizottság szervezi. A sátrakban működő hölgyek mellé Nagybecskerek ifjúságából díszörségre felkéri a városi fiatságságot.

A gyűjtés az urnáknál naponta délelőtt fél 12-től 1 óráig, délután fél 6 órától 7 óráig fog tartani.

A hölgyeket felkéri, hogy a gyermeknap reklámcéldulátit osztogassák szét és propagálják e szép és nemes célu ügyet.

Elhatározták, hogy a központ által kiküldött 2 filléres számlapokat a vendéglőkben és más helyiségekben elarusítják. A 2 filléres gyermekvédő liga bélyegekből 50 korona értékű mennyiséget bizományba átvesznek és elarusítják.

Megválasztották azon hölgy-bizottságot, mely a gyermeknap után a kereskedők és iparosok adományait összegyűjti és pedig:

a nagy-utca jobb oldalára a városháztól a nagyhídig: Bauer Heurikné és Bielek Antalné, a nagy-utca bal oldalára a Szávics-féle háztól a nagyhídig: Maurer Gyuláné, Herr Ödönne és dr. Magyar Károlyné;

a Ferenc József-téri részre: Szilágyi Gyuláné és Lowieser Imréné;

a Gabonater, temesvári és váraljai-utcai részre: Dr. Várady Imréné és Szalay Józsefné;

Amerika, Budzsák város részére és az aradaci-utca részre: Herr Ödönne, Lendvay Mártonné és dr. Riesz Jakabné urhölgyek.

Szilágyi Albert titkár és Menczer Lipót főrendező permanenciában vannak és bárkinek szivesen szolgálnak felvilágosítással.

A hölgybizottság tagjainak teljes névsorát a szervezés befejezte után közöljük.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap reggeli 8 órától kezdve 1/2-ig az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden kedden és pénteken déltől 10 óráig délután; ugyanazon napokon este 1/2-től 7-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől este 8-ig nyitva marad.

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület ingyenes olvasóhelyisége és könyvtára nyitva mindennap d. u. 5 órától este 10 óráig, vasár- és ünnepnapokon d. u. 2 órától este 10 óráig.

Március 20. Tüdővészellenes egyesület közgyűlése.

Április 2., 3. Gyermeknap.

Április 11. Jótékony nőegylet közgyűlése.

Április 13. Közig. bizottsági ülés.

— Torontálvármegye küldöttsége a temesi főispán beiktatásán. Hertelendy Ferencet, Temesvármegye új főispánját holnap iktatják be ünnepiesen Temesvármegye és Temesvár város főispáni székébe. A beiktatáson Torontálvármegye is küldöttségileg vesz részt s a küldöttség tagjai:

Botka Béla főispán, ifj. Daniel Pál, Demkó István, Fóris József, Gyertyánffy László, Hertelendy Ferenc, Jankó Agoston alispán, Jagodics Bogumil, Karátsonyi Jenő gróf v. b. t. t. és Rónay Ernő ma utaztak el Temesvárra, hogy a holnapi installáción részt vegyenek.

— Egyházi kinevezések. Németh József püspöki helynök Góvrík Sándor szajáni plébános-helyettes a földművelésügyi miniszter mint kegyur ajánlására plébánosi minőségben Szörögre nevezte ki, az így megüresedett szajáni plébánia ideiglenes vezetésével pedig Kelemen András szörégi plébánost bízta meg. Továbbá Palla Mihály mercyfalvai plébános-helyettes hasonló minőségben Ujaradra nevezte ki s az így megüresedett mercyfalvai plébánia vezetésével Schiller György ujaradi káplánt bízta meg.

A bozovicsi plébánia vezetésével a püspök Wetzler Mátyas stájerlakai káplánt bízta meg, az így megüresedett stájerlakai plébánia vezetésével Prém Péter józsefszállási káplánt, míg Józsefszállásra Bodor József ujonnan felszentelt lelkészt nevezte ki.

— Az állami iskolai gondnokság kiegészítése Torontálvármegye főispánja az 1907. évi XXVI. t. c. alapján ujonnan megalakult nagybecskereki állami elemi iskolai gondnokság tagjaivá Jeszenszky Nándor és Szalay József lelkészeket nevezte ki. Ezen kinevezés által a gondnoksági tagok létszáma teljes lett.

— Polgármester választás. Mint Nagykanizsáról jelentik, Vecsey Zsigmondot, városunk szülöttét Nagykanizsa r. t. város a folyó hó 16-án megtartott általános tisztújítás alkalmából harmadik ízben választotta meg egyhangulag a város polgármesterévé.

— A vármegyei tisztikar köréből. A vármegye főispánja Czóna János nagyszentmiklósi járási irnokot Alibunárra áthelyezte és helyébe járási irnokká Szekes a n Abraham törökbecsi járási díjnokot nevezte ki.

— Március 15. A vármegye egyes helyein lefolyt márciusi ünnepségekről újabban a következő tudósításokat kaptuk:

Istvánvölgy községe hazafiás német és tót ajku lakossága, mint lapunknak írják, március idusát, mint minden évben, ugy az idén is nagy lelkesedéssel és fényvel ünnepelte meg. Az ünnep rendezését a község fiatal és agilis segédjegyzője, Zaránd József kivül Hanzmann, Henczl és Dobisz tanítók vállalták magukra, kik minden igyekezetüket s tehetségüket felhasználták az ünnep fényének emelésére. Az ünnepély az Isten szabad ege alatt az „Erzsébet”-ligetben a következőképp folyt le: Hanzmann János tanító precíz vezetése alatt a német és tót gyermekekből alakított énekkar énekelte a Szózatot, melynek végezte után Zaránd József segédjegyző mondott magas szárnyalásu magyar ünnepi beszédet, melyben lelkes szavakkal ecsetelte a nagy nap jelentőségét s méltatta dicső őseink érdemeit. A hazafiás tüzzel elmondott beszédet a nagy tömegben jelenvolt lakosság lelkesen megénekelte. Majd német és tót gyermekek zavaltak igen szepen hazafiás magyar költeményeket, meglehető tiszta magyarsággal. Még Henczl és Dobisz tanítók mondtak ügyes, tartalmas beszédeket német, illetve tót nyelven, melyek után az énekkar a Himnuszt énekelte, a jelenvolt közönség állva énekelte azt végig. Az ünnepély a király és a haza éltetésével végződött.

A kiszombori állami iskola és gazdasági ismétlő iskola tanulóit tanítóik vezetése alatt igen lelkesen ünnepelték meg nagyszámú közönség, az állami gondnokság, községi előjáróság és szülők jelenlétében március 15-ét az iskoláépületben. Déléltől 8 órakor ünnepi mise tartatván, az Istenházból a közönség az állami iskolába vonult, hol a tanítók alkalmi beszédeket tartottak, a tanulók pedig hazafiás dalokat énekeltek és zavaltak. Délután szintén az állami iskolában az ifjúsági egyesület tartotta hazafiás ünnepségét. Erdélyi János állami tanító az ifjúsági daloskört vezeté s több hazafiás éneket mutatott be az ifjakkal; Tillschneider Vilmos állami tanító lelkes alkalmi szónoklattal méltatta a nagy nap jelentőségét, amit a nagyközönség szívből jövő eljenzessel honorált. Este a kiszombori gazdasági olvasókör ünnepelte saját helyiségében a szabadság, egyenlőség, testvériség napját 11 óreg honvéd jelenlétében, kiket a kör részére lefenyképeztek. Az ünnepélyt zombori Rónay Ernő egyleti elnök nyitotta meg nagyhatalasu beszéddel, ecsetelve a szabadság fontosságát s különösen egyetértésre, kölcsönös szeretetre és egymás becsülésére serkenté a polgárokat. Ezután a Daloskör énekelte hazafiás dalokat Zubán Mihály vezetésével, míg Jó Sándor, Tillschneider Vilmos, Bárfai Gyula, Bittó József alkalmi hazafiás szavaltatokat és beszédeket mondtak a szűfölség megtelt helyiségben. Este 300 terítékű vacsora volt.

— A tüdővészellenes egyesület közgyűlése.

A torontálvármegyei tüdővészellenes egyesület, mint már említettük március 20-án d. u. 4 órakor közgyűlést tart. A közgyűlésen a vármegye alispánja több fontos előterjesztést fog tenni.

— A cséplési szabályrendelet módosítása.

A vármegye területén nemcsak a kisebb, de még a jómódu mezőgazdák sorából is mind sürűbben hangzik fel az az általános óhaj, hogy a vármegyei cséplési szabályrendelet a gazdák kívánásainak megfelelőleg sürűösen módosíttassék. A vármegye alispánja maga is elismerte, hogy a gazdaközönség köréből eredő ezek a panaszkok alaposak és jogosultak, azért elhatározta, hogy e részben kezdeményezésként a vármegyei cséplési szabályrendelet tervezetét elkészítette; az alispán célja egyttal az is, hogy ezen szabályrendeletet a törvényhatósági bizottság legközebbi közgyűlésén letárgyalassa, hogy a folyó évben már ezen új szabályrendelet intézkedései legyenek iránytadóak a cséplési engedélyek megadásánál. A szabályrendelet tervezet megvitatása céljából most az alispán folyó évi március hó 24-én déléltől

Müncheni „Salvator-sör“

Ezenkívül a „Szent István-sör“ is állandóan csapon van.

kapható egész március hónapban át.

Minden nap friss csapolás.

MARCOIN JENŐ kaszinó vendéglős.

Mint Nagy-
pndot, városunk
folyó hó 16-án
kalmából har-
ngulást a város

öréből. A vár-
gyezentmiből
te és helyébe
am törökbecsei

egy helyein
bhan a követ-

fiat német és
írják, március
idén is nagy
lte meg. Az
agilis segéd-
an zmann,
lták magukra,
ségüket fel-
nelesére. Az
„Erzsébet”-
an zmann
a német és
elénekelte a
ánd József
láu magyar
avakkal cse-
léltatta dicső
l elmondott
olt lakosság
és tót gyer-
fiat magyar
gyarsággal.
ók mondtak
illetve tót
a Hírnoszt
enekelte azt
aza életésé-

a és gazda-
zetése alatt
ámu közön-
előjáróság
st az iskola-
pi mise ter-
g az állami
g beszédek
alokat éne-
n az állami
ta hazafias
tanító az
fiat éneket
hneider
zónoklaltal
bit a nagy-
orált. Este
pekte saját
testvériség
iket a kör
st zombori
meg nagy-
g fontos-
nő szere-
polgárokat
s dalokat
Sándor,
tító József
beszédek
ben. Este

gyűlése.
egyesület,
4 óraker
vámgye
tenni.

ódosítása
de még
stübben
gy a vár-
k kíván-
assák. A
hogy a
panaszok
ta, hogy
ezen el-
cséplési
alispán
ndeletet
gyűlé-
ár ezen
irányt-
ánál. A
ól most
delélt

át.

glós.

fél 11 órára az alispáni kisteremben értekezletet hív össze, minthogy közgyűlési tárgyalás előtt a szabályrendelet tervezet alapelveit diskusszió tárgyává óhajja tenni. Az új szabályrendelet tervezet alapelvei a következők:

A cséplési engedélyek kiadása tüzendé-
zeti szempontból fenntartandó, vagyis a község
belterületén, az udvarokban és beltelkekben való
cséplés kérelem alapján engedély tárgyat tépezi.
A cséplési engedély megadása azonban nem
rendőrhatalom, hanem helyhatósági eljárás
tárgya lenne, vagyis az engedélyt ezentul nem a
járási főszolgabíró, hanem a községi előjáróság-
nak a szabályrendeletben megnevezendő tagjai
egyetértőleg a tűzoltó parancsnokkal megartandó
helyszíni szemle után adták meg. Az eljárás
ezáltal gyorsabb és olcsóbb lenne. Ily módon ki-
küzöbölhető lenne a panaszok tárgyát képező
eljárási költségek nagysága. Az engedélyért azo-
ban udvaronként egy minimális engedély díj
volna fizetendő, melyből egy rész átengedendő volna
a községi tűzoltói alap gyarapítására, amely
alaprak az lenne a rendelkezése, hogy ebből
szerezetnének be a községi tűzoltószerek, ezek
ebből tartatnának jókarban és ebből segélyeztetnék
a községi tűzoltóság. Az engedélydíjak másik ki-
sebb része azzal volna átengedendő a községi
képviselőtestületnek, hogy minden évben a cséplé-
lési időszak befejezte után ebből az összegből
jutalmazza meg azon bizottság tagjait, amely
bizottság az engedélyek megadása előtt az egyes
udvarokban helyszíni szemlét tart. Az udvaron-
kénti engedély díj 1-2 korona közötti összegben
lenne megállapítandó. Megbeszélés tárgyává óhajja
tenni azt is az alispán, hogy a cséplési engedé-
lyek iránti eddigi irások és így a feleknek költ-
ségeit okozó kérvények helyett, nem lenne-e cél-
szerűbb a szóbeli jelentkezést, mely jegyzékbe
volna foglalandó a községi eljáróság által. Az
ily módon bejelentendő kérelmek elintézését rö-
vid város határidőhöz óhajja kötni. A szabály-
rendelet ily értelmű gyökeres átdolgozása alkalm-
mas lesz a gazdaközönség óhajainak kielégítésére
és a biztonság megóvására.

Tisza István gróf állapota. Jelentették
már, hogy Tisza István gróf volt miniszter-
elnök jobb szemén Grósz Emil egyetemi tanár
műétei végzett, miután a szürke hályok már
nagyon veszélyeztetette a volt miniszterelnök látó-
képességét. Az operáció kitűnőn sikerült, úgy
hogy a beteg már világos szobában is tartó-
zkodhatik. Néhány nap múlva Grósz tanár Tisza
gróf balszeméről is eltávolítja a szürke hályogot.
Tisza István jelenleg családjával együtt a Varos-
ligeti fasor egyik villájában tartózkodik.

Adományok. A folyó hó 12-iki tea-estély
alkalmával ajándékok adtak: Jovanovics György 4
kor., özv. Jánosné Dákány Etelka 3 korona,
dr. Nagy Dezsőné, Mayer Rezsőné, Szalay
Józsefné 2-2 kor., Mencez Lipót, özv. Mencez
Ignácné, özv. dr. Chorin Zsigmondné 1-1 kor.
Természetben Weress Kelemenné 25 db citrom
és egy csomag tea, Eckstein Samu 120 darab
zemlyét, Marcoin Jenő a szükséges asztalokat.
Az adományokért hálás köszönetét fejezi ki az
elnökség.

Táncvizsga. A nagybecskereki Lloyd-
társulat diszterme tegnap délután bájos látványos-
ságot nyújtott. A Messenger Karolin féle
leányintézet növendékei tartották ott tánc-
vizsgájukat, amely igazán kiemelkedett a sablonos
iskolai táncpróbák közül. Az apró leánykák bájos
fehér sergében rendkívül nagyszámu és előkelő
közönség gyönyörködött, úgy hogy a tágas te-
remben mindenkinek alig jutott hely. Délután
hat óraker kezdődött meg a leánykák táncvizsgája
Keszler Lajos táncmester vezetésével s bele-
nyult a késő esti órákba, míg végigprodukáltak
a sok különböző táncot, amit a kurzus alatt
tanultak. Valóságos kis tündérvilágot varázsoltak
a bájos leánykák a közönség elé, amely szinte
alig tudott betelni a kedves látvánnyal, amint a
kicsiniek könnyedén, kezesen és szabatosan el-
járták táncukat. Ötven leányka vett részt a vizs-
gán, akik közül külön táncokban szerepeltek, a
következők: Spanyol táncban: Eisner Alice,
Marek Tercsike, Jakabházy Milike, Magyar Piroška.
Magyar szótót táncoltak: Marek Böske, Várady
Teri, Talvy Ella, Reisz Erna, Fuchs Irma, Billitz
Klári, Kállay Margit. Menüettel táncoltak: Eisner
Alice, Marek Tercsike, Jakabházy Milike,
Oswald Tilda, Rosenberg Frida, Talvy Ella,
Pap Terka, Marek Böske, Sugár Klári, Reisz
Erna, Zwipp Elza, Szöllőssy Sari, Magyar Lenke,
Magyar Piroška, Popovits Naja, Jakabházy Anous.
Cseh-táncban: Magyar Piroška, Annau Melanie,
Várady Edith, Kállay Margit, Várady Hajnalika,
Maurer Andor, Kállay Márta, Billitz Klárika,
Jakabházy Anous, Talvy Ella, Marek Böske, Marek
Juciika, Schreiber Cilka, Bielek Piri, Szemere
Ius, Drétze Käthe, Reisz Erna, Reisz Lili, Milo-
vanovits, Wilhelm Éva, Barta Janka, Fuchs Irma,
Magyar Piri, Várady Teri. A sok-sok táncot mind-
végig faradhatatlanul, jó kedvvel, frissen jérták
az apróságok, majd azután vacsorához ültek, a
melyet a faradalmak után persze jóízűen fogyasz-
tottak el. A szép vizsga sikerében az oroszánrés-
z intézet jeles igazgatónját, Messenger

Karolin urhölgyet illeti, aki maga is sokat fára-
dozot az apróságok betanításában. Az egyes
külön táncokhoz való szép és izléses kosztümö-
ket az intézetben készítettek házilag s így a
szöblöket ezért semmi költség sem terhelte. A
vizsga a kiváló erkölcsi sikeren kívül anyagilag
is szép hasznot nyújtott, amelyet az intézet igaz-
gatósága városunk jótékony intézményei közt
oszt szét s így a vizsga még a jótékonyt is
szolgáltatta.

Országos baromfikiallítás Szegeden. Az
ország. baromfitenyésztési szövetség Szegeden f. hó
25 től 29-ig rendkívül nagyarányú és igen szép
ország. baromfikiallítást rendez, mely iránt az
érdeklődés napról-napra fokozódik és valóban
nagyarányú baromfi bejelentésekben nyilvánul. A
kiállítás védnökei báró Gerliczy Ferencné
és dr. Kelemen Béláné. A kiállítás díszelőkei
dr. Kelemen Béla, Fernbach Károly,
Návay Tamás, Botka Béla és Bezerédy
István főispánok, Reök István ország. képvis.,
dr. Lázár György, Juhász Mihály és dr. Biró
Károly polgármesterek, Novák János urad.
jótékonyigazgató és Bokor Pál, a szegedi gazda-
sági egyesület elnöke. A kiállítási jury
elnökei a tyukosztálynál Reitter Oszkár,
a nyulak osztályában Eder Oszkár, a vizi-
szárnyasok osztályában Deutsch Sándor,
a galambok osztályában Dalotti Aladár,
a baromfi termékek osztályánál pedig Szűcs
Mihály. A kiállítás március 25 én nagy ün-
nepélyességgel veszi kezdetét, mely napon a
baromfitenyésztés körébe vágó előadások fognak
megtartatni Buzsi Géza, Reitter Oszkár,
Eder Oszkár és Parthay Géza szövetségi
elnök által. Az egész kiállítás főrendezőjét
Parthay Géza, a baromfitenyésztési szövetség
elnöke, a „Szárnyasaink”, „Vadászat és állat-
világ”, „Zoológiai Lapok” és a „Gazdasági
Újság” főszerkesztője végzi. Parthay az
ország legelső kapacitása a baromfitenyésztés
terén, kinek az ország rendkívül sokat köszön-
het, mert ő volt utörője annak, hogy a baromfi-
tenyésztés ügye hazánkban óriási lendületet vett
és most mindinkább növekedő hasznot hoz az
országunk, mert az export egyre fokozódik.

TAVIRATOK.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

Budapest, március 17. (A „Torontál”
eredeti távirata.) A képviselőház mai ülé-
sének nevezetes momentumja, hogy a ház-
szabályrevízió általános vitáját ma bere-
kesztették. Az igaz, hogy még ez nem
jelenti az általános vita teljes befejezését,
mert hátra van vagy harminc szónok, aki-
nek a zárószóhoz van joga. De a berekesz-
tésig mégis eljutott a Ház, ami a hetek
óta tartó revíziós vitában mindenestire
nevezetes.

Az ülést Justh Gyula elnök nyitotta
meg Wekerle Sándor miniszterelnök,
Kossuth Ferenc és Josipovich Imre minisz-
terek, valamint csekély számu képviselő
jelenlétében.

Az elnök előterjesztései során jelenti,
hogy Gyelmis Gerő szabadkai képviselő
mandátuma végleg igazolva van, majd
nyomban áttértek a házszabályrevízió
vitájára.

Mindössze két szónok volt még hátra,
akik kitétek magukért, mert ketten ki-
beszéltek az ülést.

Először Maniu Gyula nemzetiségi
beszél hosszán a revízió ellen s határo-
zati javaslatot nyújtott be, majd utána

Molnár Jenő disszidens beszélt még
hosszasabban, szintén a revízió ellen s azt
fejtegeti, hogy a revízió helyett először a
költségvetést kell tárgyalni. Ilyen értele-
ben határozati javaslatot is nyújtott be.

Az elnök most jelenti, hogy miután
szólásra senki sincs már följegyezve, az
általános vitát berekeszti.

Ezután fölolvastatta azoknak a képv-
selőknek a neveit, akiknek határozati ja-
vaslat benyújtása címén zárószóhoz van
joguk. A névsor szerint még harminc
képviselő fog beszélni zárószó címén s
csak azután következik a szavazás álta-
lanságban.

Ezután megállapították a holnapi ülés
napirendjét s ezzel a mai ülés véget ért.

A király állapota.

Budapest, március 17. (A „Torontál”
eredeti távirata.) Bécsből sürgönyzik: A
király állapota kielégítő. Éjjel nyugodtan
aludt s csak kevés köhögés zavarta álmát.
Reggel rendes időben kelt s azután dél-
előtt fogadta a Cumberlandi herceget. Az
orvosok szerint a királynak még néhány
napig kell a szobáját őrizni s addig Bécsbe
sem mehet.

Kossuth Lajos halálának évfordulója.

Budapest, március 17. (A „Torontál”
ered. távirata.) Kossuth Lajos halálának
évfordulóján, március 20-ikán a képviselő-
ház nem tart ülést. Ez nap ugy a füg-
getlenségi párt, mint a balpárt kivonul a
temetőbe Kossuth Lajos sírjához, este pe-
dig mindkét párt lakomát rendez.

A mentelmi bizottság ülése.

Budapest, március 17. (A „Torontál”
eredeti távirata.) A képviselőház mentelmi
bizottsága március 20-ikán ülést tart, a
melyen nyolc képviselő mentelmi ügyét
fogja tárgyalni.

Herceg mint plébános.

Budapest, március 17. (A „Torontál”
ered. távirata.) Mint Kolozsvárról sürgönyzik,
az erdélyi katolikus státus igazgatótanácsa
Hohenlohe Egon herceget nagyszabasi
plébánossá választotta.

A horvátok.

Budapest, március 17. (A „Torontál”
eredeti távirata.) A horvát képviselők, a
kiket mára Budapestre vártak, nem jöttek
meg. A horvát-szerb koalíciónak csütörtökön
nagy értekezlete van Zágrábban s így ad-
dig ott maradnak. Szombatn azonban
feljönnek Budapestre s részt vesznek a
házszabályrevízió vitájában.

Az orosz események.

Budapest, március 17. (A „Torontál”
eredeti táv.) Mint Szentpétervárról sür-
gönyzik, egy ottani radikális szocialista lap
szerkesztőségében a rendőrség házkutatást
tartott, amely alkalommal számos lázító
írást, nyomtatványt és sok fegyvert talált.
A lap kiadóját és egész szerkesztőségét
letartóztatták.

Budapest, március 17. (A „Torontál”
eredeti távirata.) Szentpétervári távirat
szerint Boronost-ben forradalmár parasz-
tok megtámadták a katonaságot és véres
harcot vívtak vele. A harcban kilenc em-
bert agyonlőttek, nyolcvanat megsebesítet-
tek. Azonkívül a katonák közül is sokan
megsebesültek. Boronost vidékén nagy
agrárzavargásoktól tartanak.

Rémuralom Haiti-szigetén.

Budapest, március 17. (A „Torontál”
eredeti távirata.) Mint Newyorkból sürgöny-
zik, Haiti-szigetén valóságos rémuralom van.
A nép mindegyre jobban lazong az erősz-
akos kormány ellen, amelynek belügyminisz-
tere hallatlan dolgokat művel. A polgárokat
csapatostól összefogatja és agyonlövöti, s
kénye-kedve szerint börtönözteti be az em-
bereket.

A sziget fővárosában, Porto Prince-ben,
óriási rémület uralkodik. A politikai pártok
vezérei a külföldi konzulátusokhoz mene-
külnek. A belügyminiszter ultimátumot in-
tézett a konzulátusokhoz, hogy adja ki a
politikásokat, különben bombáztatja épüle-
teiket. A konzulátusok kormányaikhoz for-
dultak segítségért. Egy angol és francia
hadihajó már utban van Haiti szigetéhez.

Határidő-úztet.

Budapest, március 17. (A nagybecskereki
Lloyd társulat távirata.) A mai tőzsdén deli
zárlatkor a következő árakat jegyezték:
Buza (áprilisra 1908.) . . . 23 28 — —
Buza (októberre 1908.) . . . 19 54 — —
Rozs (áprilisra 1908.) . . . 21 20 — —
Rozs (októberre 1908.) . . . 17 22 — —
Zab (áprilisra 1908.) . . . 15 44 — —
Tengeri (májusra 1908.) . . . 13 26 — —

3. számhoz kp. ül. 1908.

295-1.1

Hirdetmény.

Az országgyűlési képviselő választására jogosított polgárok 1909. évre érvényesüléssel birandó névjegyzékének kiigazítása végett kiküldött összeíró küldöttség működését folyó évi március hó 16-án délután 3 órakor a városház nagytermében kezdi meg és munkáját folyó évi április hó 10-ig befejezni tartozik.

A küldöttség üléseit az említett helyen naponként délután 3-6 óráig tartja, mely ülések nyilvánosak.

Ez azzal tétetik közhirrre, hogy a küldöttség előtt jogainak érvényesítése végett a választásra jogosított Nagybecskerek városi központi választmány területéhez tartozó polgárok személyesen is megjelenhetnek.

Együttal felhivatnak a közhatóságok, intézetek, miszerint a választásra jogosított személyzetüknek névjegyzékét az évi fizetés, életkor és lakhely pontos kitétele mellett folyó évi március hó 30. napjáig alólírt központi választmányi elnökhöz, vagy pedig közvetlenül az összeíró küldöttség elnökéhez, Végh Károly urhoz, beteszteni sziveskedjenek.

Kelt Nagybecskereken, 1908. évi március hó 9-én.

Dr. Perisics Zoltán,
polgármester,
mint a közp. választmány elnöke.
Mattanovics György,
v. jegyző,
mint a közp. választmány jegyzője.

351. tkvi szám. 1908.

292-1.1

Árverési hirdetmény és árverési feltételek kivonata.

A perlaszi kir. jár. bír., mint tkvi hatóság a 350/1908. sz. a. előterjesztett kérelem folytán Klein Fái tomasováci lakosjára 345 kor. tőke, ennek 1905. évi nov. hó 1-től járó 5% kamatai, a csatlakozást nyert Grósz Mihály buziási lakos részére pedig a 351/1908. sz. alatti kérvény alapján 39 kor. 30 fill. tőke, 11 kor. 45 fill. eddigi, valamint mindkét végrehajtató részére együttesen megállapított, 23 kor. 90 fill. jelenlegi s a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881: LX. t. c. 176. §-a alapján Urosov Véma és Urosov Vlada tomasováci lakosok ellen az ezen kir. jár. területén, Tomasovác község határában fekvő és a tomasováci 1735. sz. tkjvben foglalt:

1. 3. d. 35. hrsz. 1 h. I. o. szántóra 393 kor.;
2. 4. d. 35. hrsz. 1 hold I. o. szántóra 445 kor.;
- a tomasováci 1804. számú tkjvben felvett:
3. 2. d. 75. hrsz. 1⁸⁰⁰ h. I. o. szántóra 590 kor.;
- a tomasováci 1805. sz. tkjvben felvett:
4. 4. d. 75. hrsz. 3 h. szántó felére 334 kor.;
5. 5. d. 15. hrsz. 2⁸⁰⁰ h. kaszáló felére 243 kor. becsárban az árverést elrendeli s azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel közhirrre teszi.

A nyilvános árverés Tomasovác községében 1908. évi április hó 3. d. napjának délelőtt 9 óráig fog megtartani a következő ugy a tkvi hivatalban, mint Tomasovác községében kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.
3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirokban a kiküldött kezeihez letenni.

Kelt Perlaszon, a kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál, 1908. évi január hó 24. napján. Czircni Gyula,
kir. járásbíró.

LÓHERE-, LUCERNA-, KENDER-, BÜKKÖNY-, RÉPA-,
STB. MAGVAK, — — — RÉZGÁLIC, RAFFIA

ÉS EGYÉB A GAZDASÁGBAN HASZNÁ-
LATOS CIKKEK BESZEREZHETŐK A

DÉLMAGYARORSZÁGI MEZŐGAZDÁK
SZÖVETKEZETÉNÉL

TEMESVAR, LOSONGZY-TÉR 8.

293-3.1

328/1908. sz.

Hirdetmény.

296-1.1

Közhirrre tétetik, hogy Nyerő község 3000 kat. h. határában gyakorolható vadászati jog

1908. évi aug. hó 1-től számítandó 6 (hat) egymásután következő évre f. évi március hó 28-án d. e. 10 órakor Nyerő község-házánál szóbeli nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Árverési feltételek a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában megtekinthetők.

Nyerő, 1908. évi március hó 6.

Retzler József,
jegyző.

Buder József,
bíró.

Árlejtési hirdetmény.

Az idvori gör. kel. szerb egyházközség ezennel közhirrre teszi, hogy a papi lakot teljesen átalakítani szándékozik.

Kőműves és ácsmunka 2698 kor. 18 fillér.

Asztalosmunka 1252 kor. 72 fillér.

A vállalkozó köteles 10% bánatpénzt letenni.

Az árlejtés f. évi március 26. án d. e. 9 órakor a helyszínen fog megtartatni.

A további tudnivalók az egyházi jegyzőnél minden nap megtekinthetők.

Idvor, 1908. évi március hó 14. én.

291-2.2

Az einökség.

MUSCHONG-BUZIASFÜRDŐ

SZÉNSAV-MŰVEK

ujonnan berendezve — kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg leg-tisztább folyékony

SZÉNSAVAT

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval. — Megbízható, szigoruan lelkiismeretes kiszolgálás!

BUZIASFÜRDŐI ÁSVANY- ES GYOGYVIZEK

1/1 és 1/2 literes üvegekben.

— Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás. — Elsőrendű asztali víz! — Felvilágosítással készségesen szolgál Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdőn. Sargönyzim - Muschong, Buziásfürdő. Interurban telefon 18. szám.

Ügyeshelyi képviselők keresetnek.

Ma és minden nap
VÁSZÓ zenekara

— nagy —

hangversenyt

tart a RÓZSA-szálloda

≡ kávéházában. ≡

274-x.6

Megfutamodott

Ujvár községéből:

egy két éves sötét pej kanca csikó,
kis csillaggal, első jobb lábán
csüdje fehér, — — továbbá
egy két éves világos pej kanca csikó,
hátsó jobb lábán csüdje fehér.

Megtalálás esetén kéretik Ujvár községet akár telefonon, akár írásbelileg értesíteni.

294-1.1

Hirdetések
felvétetnek a „TORONTÁL” kiadóhivatalában

Nyomatott Pleitz Fer. Pál kiadónál Nagybecskereken.